2009-2010 TİYATRO SEZONU KOORDİNASYON TOPLANTISI

SANTEKDER KONUŞMA METNİ

Sayın, Genel Müdürüm

Sayın Yönetim Kurulu Üyeleri,

Sayın Sivil Toplum Kuruluşlarının Değerli Temsilcileri,

Şu anda burada bulunan değerli konuklar

Hoş geldiniz

2009-2010 Tiyatro  sezonu  koordinasyon toplantısının,  Tiyatromuz ve çalışanları açısından  verimli ve olumlu bir havada geçmesi dileğiyle konuşmama başlıyorum,

Öncelikle Tiyatro Sanat Teknik Çalışanları Derneği  kısa adı  SANTEKDER  hakkında sizlere  bilgi vermek istiyorum.

            Derneğimiz 18 Kasım 2008  tarihinde, 13 kurucu üye tarafından kuruldu. Üyelerimiz Sanat Teknik Müdürlüğü bünyesinde çalışanlardan dekoratör, ressam, heykeltıraş, sahne amiri, marangoz, demirci,  makinist vb. meslek sahibi sanatkarlardan oluşmaktadır.Amacı; mesleki gelişmeyi,  sosyal ve kültürel dayanışmayı  ve yardımlaşmayı sağlamak, üyelerinin haklarını aramaktır.

            Son yıllarda kanayan bir yara hale gelen  teknik personel eksikliği artık alarm vermektedir. Sahne sayımızın artmasına rağmen, teknik personel sayısı aynı kalmakta, hatta emekli olanlarla bu sayı aşağıya doğru  çekilmektedir.  Zaman geçirmeden  tedbir alınmazsa, önümüzdeki yıllarda ciddi sorunlarla karşılaşabiliriz. Teknik personelin mesleki deneyiminin zamanla oluştuğunu düşünürsek, geçici çözümler, uzun vadede ihtiyaçları karşılamayacaktır.

Acilen kadrolu, genç ve yetenekli  elemanlara ihtiyaç vardır.  Unutmayalım ki kültürümüzde usta-çırak ilişkisi bir mesleğin hayatta kalabilmesi ve devamlılığı için önemlidir. Belirtmek istediğim  konulardan biri de, her toplantıda söylenen, ama bir türlü hayata geçemeyen  Devlet Tiyatroları  yeni yasa tasarısı ile Görev ve Çalışma Yönergesinin sivil toplum örgütlerinin de içinde bulunduğu  yetkili birimler tarafından bir an önce hazırlanmasıdır.

Diğer önemli bir konu ise ücretlerle ilgili. 2008-2009 tiyatro sezonu koordinasyon toplantısında  da gündeme gelmesine rağmen, bir kez daha vurgulamak istiyorum.O günkü koşulların ne yazık ki değişmediği, maddi sıkıntıların halen devam ettiği apaçık ortadadır.

Bugün çalışan bir teknik personel maaşı ile yeni emekli olmuş  bir teknik personelin maaşı arasında çok az  fark vardır. Bu fark ise ikramiyeden kaynaklanır. Bundan dolayı  emekli olanların sayısı  her geçen gün artmaktadır. Ücretlerin acilen günceleştirilmesi gerekir. 

             Daha fazla zamanınızı almak istemiyorum.  Yeni tiyatro sezonunda tiyatromuzun ve çalışanlarının 60. yılını kutlar, sağlık ve başarılar dilerim.. YAŞASIN TİYATRO!...
                                                                                                 SANTEKDER BAŞKANI

                                                                                                              İlhan ATEŞ

